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        Pani 
   Magdalena Mazurkiewicz 
   Radna Miasta Krakowa  
 

 
 

 
 

 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie nasadzenia żywopłotów przy alejkach 
przed budynkami nr 13, 14 i 15 na os. Teatralnym od strony ul. Ludźmierskiej, przekazaną przez 

Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 16 marca 2026 r., uprzejmie 
informuję.  

 
Osiedle Teatralne zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 

położone jest w obszarze „Centrum Nowej Huty” o podstawowym przeznaczeniu pod zabudowę 
mieszkaniową wielorodzinną niską (MWn), a teren ten stanowi element układu urbanistycznego 

Nowej Huty, wpisanego do rejestru zabytków pod nr. A-1132. W związku z tym wskazany w 
interpelacji obszar podlega ochronie konserwatorskiej, a wszelkie działania ingerujące w jego 

strukturę przestrzenną muszą uwzględniać zachowanie istniejących wartości historycznych, 
kompozycyjnych i krajobrazowych. Stosowne pozwolenia (zezwolenia) na nowe nasadzenia 

wydaje Biuro Architekta Miasta - Miejski Konserwator Zabytków w Krakowie. 
 

Do końca marca br., zostanie przeprowadzona wizja lokalna w rejonie wskazanych 
budynków z udziałem Ogrodniczki Miejskiej oraz Miejskiego Konserwatora Zabytków w celu 

oceny możliwości realizacji postulowanych nasadzeń. Jednostką odpowiedzialną za 
przygotowanie i realizację zadania będzie Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie, po 

wcześniejszym uzyskaniu stosownego pozwolenia (zezwolenia) Biura Architekta Miasta – 
Miejskiego Konserwatora Zabytków. Po przeprowadzeniu wizji lokalnej oraz uzyskaniu 

wytycznych konserwatorskich zostanie określony szczegółowy zakres ewentualnych nasadzeń, 
obejmujący ich lokalizację, długość odcinków, dobór gatunków roślin oraz sposób 

zabezpieczenia. 
 

Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie złoży wniosek do Biura Architekta Miasta - 
Miejskiego Konserwatora Zabytków o wydanie decyzji administracyjnej zezwalającej  

na realizację nasadzeń. Termin realizacji zadania będzie uzależniony od uzyskania wymaganych 



zgód oraz możliwości jego ujęcia w bieżących planach utrzymaniowych bądź planie nasadzeń na 

kolejny sezon. Aktualnie nie są planowane inne prace w pasie zieleni w przedmiotowym rejonie 
oraz przeprowadzenie modernizacji infrastruktury.  

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Otrzymują: 

1. Adresat 
2. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

3. Biuro Architekta Miasta 
4. Biuletyn Informacji Publicznej  

5. Aa 


